MATEUS

ROSÉ

MATEUS ROSÉ ORIGINAL

TYPE: Still COLOUR: Rosé TONE: Pink

DESIGNATION OF ORIGIN: Wine COUNTRY OF ORIGIN: Portugal

THE WINE

Mateus Rosé Original is a light, fresh, young and slightly sparkling wine. Its quality, extreme versatility and consistent style make it the ideal wine to accompany life's fine moments.

TASTING NOTES

Mateus Rosé Original is a rosé with a very appealing and bright hue. On the whole, it is a fresh and seductive wine with fine and intense bouquet and all the joviality of young wines. In the mouth, it is a well balanced and tempting wine, brilliantly complemented by a soft and slightly fizzy finish.

WINEMAKER: António Braga

VARIETIES:

Baga; Rufete; Tinta Barroca; Touriga Franca

WINEMAKING

Vinification follows the traditional method for white wines and fermentation is carried out slowly, with no skins, in stainless steel vats at 16°C controlled temperature. Fining is followed by cold-stabilisation, after which the wine is filtered and bottled. The whole process is done with extreme care, so as consistently to ensure Mateus unique style, colour and freshness.

STORE

The bottle should be kept in a dry and cool place, sheltered from light.

SERVE

Mateus Rosé Original should be served chilled in a flute or in a tulip-shaped red-wine glass. Serve ideally between 6°C-8°C.

ENJOY

Mateus Rosé Original is ideal as an aperitif, to accompany a refreshing moment in the day. Mateus Rosé Original also goes very well with light meals, several types of fish and seafood, white meat, grilled dishes and salads. Its unique characteristics make it also ideal with pasta and other Italian cuisine and to accompany magnificently several styles of Oriental cuisine – Chinese, Japanese, Vietnamese and Thai.

TECHNICAL DETAILS

Alcohol: 11% | CO2: 2,8 g/L | Sugar: 15 g/L | pH: 3,2 - 3,3

NUTRITIONAL INFORMATION (TYPICAL VALUES FOR 100 mL)

Alcohol: 8,7 g | Sugars: 1,5 g | Energetic Value: 71,1 Kcal (297,3 kJ) | Suitable for

Vegetarians: Yes | Suitable for Vegans: No | Gluten-Free

ALLERGENS: Contains sulfites BOTTLER:

Bottled by: Sogrape Vinhos, S.A., Avintes, Portugal







